Итакъ старообрядцы, не имъя правильнаго понятія о въръ, не различають догматовъ въры отъ обрядовъ и обрядовъ отъ догматовъ и смъщиваютъ ихъ между собою. Отсюда истекаетъ несправедливое ихъ обвинение на церковь, будто она чрезъ книжныя и обрядовыя исправленія при п. Никонъ измънила православную въру, отступила отъ истинной въры Христовой, и это обвинение, какъ несправедливое, обращается на ихъ же голову. Не различая догматовъ и обрядовъ, придавая обрядамъ такое же значение, какое свойственно и принадлежить только догматамь, и поставляя чрезъ это обряды. наравив съ догматами, они проповъдують новое учение, какого церковь не знала, и прилагають къ догматамъ въры, извъстнымъ церкви и утвержденнымъ церковію, новые догматы, чъмъ и навлекають на себя судъ св. апостола Павла: аще мы или ангели си невесе благовъстити вами паче, еже благовъстихоми вами, анафема да будети (Галат. 1, 8).

подписьмо съ пути девятое.

. Инвигоры эж инивет колтичной ателить он 4-го голя, Яффа. Отгина

Объщаль я познакомить вась съ Александріею. Посмотръть ее мы отправились въ крытомъ экипажъ. Да и нъть здъсь открытыхъ: африканское солнце слишкомъ жаритъ. — Между другими предметами нашего вниманія быль древній Обелискъ, называемый игла Клеопатры. Это — на каменномъ, некрасивомъ, но въковомъ гранитномъ основаніи, — четыреугольная высокая колонна изъ монолитнаго (цъльнаго) красновато-съраго мрамора, который вывътръль отъ времени до ямокъ и шереховатости. Она завершена тупо съ четырехъ сторонъ; вся исписана египетскими іероглифами. Подъ нею въ основаніи есть заржавленная желъзная дверь въ подземелье, которое, говорятъ, пытались изслъдовать, но не могли. Стоитъ обелискъ на бугръ, потому далеко виднъется. Отъ него мы отправились за городъ, гдъ можно видъть мъстся.

ность и остатки развалинъ древней Александріи. Между прочимъ провхали на общирную долину ръки Нила, знаменитаго и богатаго своею исторією... На возвратномъ пути мы, отъ пекла и зноя, зашли за 1 фр. отдохнуть въ садъ Египетскаго Хедива. Все туть, какъ и вездъ, не по нашему. Если бы эти каштаны, нальмы, бананы и другіе прелестные дары природы были у насъ съ своимъ югомъ, такъли бы ихъ лелвили?!... Видвли здвсь громадныя цвътущія дерева жасмина*), и на это сокровище столька обращается вниманія, сколько у насъ на ветлу. Цвъты въ разныхъ мъстахъ небольшими куртинами, а цвътника настоящаго нътъ. Это на югъ, у Хедива! Мраморныя статуи то безъ руки ноги, то безъ носа, грязныя. Не азія ли въ африкъ?!...-При всемъ томъ есть на что посмотръть и полюбоваться. Много тропическихъ растеній въ полной роскоши, какая у насъ немыслима; да и самый дворецъ Хедива очень оригиналенъ. — На дорогъ, по долинъ Нила, въроятно, на почвъ искусственно поднятой**). красуются исполинскія дерева: подъ тінью одного могуть найти убъжище до 40 нашихъ биржевыхъ экипажей; а вблизи этихъ исполиновъ, у воды арабская деревня жарится подъ солнцемъ, п повидимому не думаетъ прикрыться такими же деревами. Взглянули бы на теперешнихъ владъльцевъ Нила Птоломеи; радътели наукъ и культуры въ Александрін; едва ли простили бы азіатамъ. — Въ город'я во всемъ зам'ятна борьба европейцевъ съ неряшливостію и неподвижностью магометанъ.

Всякій нароходъ «русскаго Общества», прибывшій въ Александрію, выходить отсюда въ дальнёйшій путь чрезъ 6 дней***). За это время весьма удобно побывать въ Каир'в и встр'ятить потомъ свой пароходъ на сл'ёдующей станціи въ Портъ-Саид'в, у входа въ Суэзскій каналь. Для этого такъ надо распорядиться

^{*)} Цнеть белый и такой же душистый, какъ у нашего жасмина въ банкахъ.

^{**)} Нильская долина своею веленью и камышемъ напоминаетъ мнъ Ах. тубинскую долину въ Цярев. увздъ.

^{***)} Кто не желаетъ ждать, — пересаживается на другой параходъ того же «Общества», который уже простоялъ въ свою очередь недълю.

временемъ: если хотите со всвиъ удобствомъ совершить эту экскурсію, то прежде всего следуеть обезпечить себя драгоманомъпроводникомъ изъ русскаго консульства. Опытные путешественники обходятся и безъ проводника. Изъ Александріи до Каира - столицы Египта всего 6 ч. пути по железной дороге. Отсюда до извъстныхъ пирамидъ и сфинкса верстъ 12 шоссе по прекрасной твнистой аллев. Потомъ изъ Каира удобное сообщение съ Суэзскимъ каналомъ, гдв путники садятся на пароходикъ и плывутъ по каналу до моря въ Портъ-Саидъ. Въ неделю можно ознакомиться со всёмь, что есть замъчательнаго на этомъ пути и въ новомъ и древнемъ Каиръ. - Мы, къ великому сожалънію, не имъли свободнаго времени для этой повздки, потому въ Александрін пересёли на другой русскій же нароходъ «Россія», который въ свою очередь, въ то же воскресенье-въ 3 ч. пополудни, плыветь въ Портъ-Саидъ. Этоть путь совершается въ одни сутки, - путь безъ сильной качки, въ виду африканскихъ береговъ.

!!opmz-Caudz - городъ меньше Александріи, но жизнь туть еще болье кипучая, нежели тамъ. Входъ въ Суэзскій каналъ запруженъ кораблями; туть же стоять или работають нвсколько громадныхъ землечернательныхъ царовыхъ машинъ. Ревъ, свисть пароходовъ не умолкають. По набережной встрвчаются націи всвуь странь света. Франція щеголяеть своими морскими пароходами: стоить полюбоваться изяществомъ и чистотою ихъ. Англія, помимо промышленной эксплуатацій, старается внушать къ себъ уважение броненосцами (они рисуются то здъсь, то въ Александріи, или около Дарданелль, и везд'в вдали за гаванью бъльють, какъ лебеди); она въ каждомъ матросв своемъ дышеть свободою, какъ госножа. Да и другія націи туть, посмотришь, какъ дома, потому что знакомы съ мъстнымъ наръчіемъ: греческимъ или турецкимъ. Что до русскихъ, - они здъсь бывають въроятно только съ нарохода и по необходимости должны пользоваться услугами грековъ, или евреевъ, жившихъ когда-то въ Россіи (большею частію изъ Новороссійскаго края). Эти сами являются къ намъ и-какъ иногда заискиваютъ наше вниманіе?!

Одинъ молодой грекъ былъ приглащенъ послужить намъ нъ Портъ-Саидъ. Онъ, между прочимъ, предупреждаетъ насъ, что здъсь надо быть осторожными: арабы, евреи — все обманщики.

- Вы до Герусалима? спрашиваеть насъ.
- Да, -въ Іерусалимъ, если Господь благословитъ.
- А до Каира, на Синай не пойдемъ? Здѣсь хорошо; каналъ, хорошая дорога.
- Нътъ, Каиръ останется и Синай также.
- А вы знаете, что было въ прошлый вторникъ на Яффской дорогѣ? Здѣсь во французскомъ консульствѣ телеграмма получена: цѣлую партію поклонниковъ, купцовъ и другихъ—-человѣкъ до 100 встрѣтили на дорогѣ кочующіе арабы, всѣхъ ограбили и перерѣзали. Это правда; я самъ читалъ сегодня телеграмму изъ Яффы. Туда опасно теперь ѣхать.

Мы озадачены были не мало такою въстію, но потомъ разсудили: не все же арабамъ стоять на дорогь и ръзать; въроятно противъ разбоя приняты теперь мъры болье строгія, нежели были. — Не поъхали въ Кайръ и на Синай слъдовательно и грекъ оказался не нуженъ, а за услугу и сообщеніе, полное ужаса и важности для насъ, надо было заплатить ему бакшишъ. Посль на пароходь объяснилось, что его сообщенія — одна изъ тъхъ выдумокъ, которыми греки и евреи съ наивностію неръдко стараются заинтересовать неопытныхъ путешественниковъ съ корыстною цълію.

Въ понедъльникъ, въ 4 ч. пополудни, мы оставили ПортъСаидъ, а съ нимъ вмъстъ простились и съ африканскимъ берегомъ. «Россія» наша направилась въ Яффу, слъдовательно опять
въ Азію, по направленію на съверовостокъ, такъ что южный
уголъ Средиземнаго моря у насъ остался направо. — Опять мы
въ необъятномъ пространствъ. На материкъ будто и вътра не
было, а вдали морской онъ въроятно всегда. Волна за волной
воздымаются на встръчу намъ, но корабль, могучій силою пара,
величаво несется — будто знать не хочетъ страшной пропасти,
какая предъ нами: развъ иногда только дрогнетъ предъ свиръпымъ

валомъ и дастъ качку. На другой день утихло; одна зыбь осталась. При лучшей погодъ мы и туть на пути встрътили забавныхъ делфиновъ, какъ въ другихъ моряхъ, которыя провхали.
Это — морскія рыбообразныя животныя; вмъсто жабръ дельфины
имъютъ въ лобовой части отверстіе съ клананомъ; толщина ихъ
круглаго жирнаго корпуса въ діаметръ 1/2 аршина и болье, длина отъ 2 до 3 аршинъ; голова съ крутымъ лбомъ и острымъ
носомъ, какъ у севрюги; выводятъ дътенышей, какъ китъ и ему
под. Они цълыми массами плывутъ у борта корабля и выпрыгиваютъ такъ высоко, какъ будто летаютъ надъ водою. Въ это
время лобовымъ отверстіемъ набирается воздухъ, а въ водъ оно
клапаномъ закрывается.

Во вторникъ съ разсвътомъ мы были въ виду береговъ Палестины. Палестина! Одно слово отрадою звучитъ и въ устахъ, и въ сердцъ. Вотъ она—земля откровеній Божіихъ,—единственная на свътъ вемля, гдъ тысячи лътъ Господь охранялъ самое дорогое сокровище для человъчества—истинную религіювоть она—земля, которая была колыбелью Христа Спасителя: сюда вела волхвовъ съ востока чудная звъзда; предвъчный Сынъ Вожій здъсь явился во плоти и пребываль среди гръшныхъ людей; здъсь, на этой землъ люди первые услышали Его Евангеліе, видъли Его чудеса, какихъ міръ никогда еще не видълъ...... Яфора уже предъ нами. Сердце переполнилось радостію и благоговъніемъ: не выразить словомъ того, что чувствовалъ душею.

Пароходъ далеко отъ берега бросилъ якорь. Баркасы одинъ за другимъ плывутъ къ намъ. Скоро показалась морская лодка и съ русскимъ флагомъ изъ нашего консульства. Тутъ всегда бываетъ волненіе сильное, особенно ближе къ берегу, гдѣ мнотжество подводныхъ камней, но мы были предупреждены, что арабы, служащіе при нашемъ консульствѣ, народъ ловкій и благонадежный, — съ ними нечего опасаться. Да, дѣйствительно ловкіе: малосильныхъ нассажировъ съ парохода не переводятъ, а перебрасываютъ. Впрочемъ никто на это не жаловался: всѣ были рады, что сухими сѣли въ баркасъ и въ цѣлости высадились на

Яффскій берегь. Самое опасное м'ясто при въ'язд'я въ бухту, въ воротахъ между подводныхъ каменныхъ глыбъ: туть лодку, какъ щенку, бросаетъ волною. Приномнился мн'я тотъ корабль, на который прор. Іона с'ять, по преданію, въ этой самой Яфф'я (Іопніи), —та буря, когда бросили его въ жертву этого самаго моря...

Слъдующее письмо ждите изъ града Герусалима, о которомъ впередъ мы говоримъ и — не наговоримся.

Обозръніе епархіальной жизни въ 1890 году.

оно апол на ве рудина и (Окончаніе) визголочно зимности плоди

Въ истекшемъ году Владыка усивлъ ознакомиться не только съ учрежденіями своего ввдомства, но посвтить всв святскія средне-учебныя заведенія Саратова и побывать въ нихъ на экзаменахъ по Закону Божьему. Преосвященный на этихъ экзаменахъ сачь предлагалъ вопросы учащимся и аккуратно оставался въ каждомъ учебномъ заведеніи до часа, опредвленнаго уставомъ этихъ заведеній для экзаменовъ. Свътскимъ учебнымъ заведеніямъ были посвящены тв дни, когда Архипастырь пе присутствовалъ на экзаменахъ въ семинаріи.

Въ истекшемъ году въ Саратовъ были открыты зданія для биржи и городская больница. При открытіи биржи и больницы Владыка сказалъ рѣчи: въ первомь случаѣ о взаимоотношеніи между капиталомъ и трудящимся классомь, причемъ призвалъ коммерческій классъ Саратова къ пользованію своимъ достаткомъ по указаніямъ слова Вожія, во второмъ—обратилъ вниманіе городскаго управленія на насущныя нужды страждущаго населенія Саратова, одной изъ которыхъ удовлетворила больница. При освященіи новаго зданія реальнаго училища Преосвященный въ обширной рѣчи воздалъ должное Саратовскому губернскому земству за его заботы о народномъ образованіи.

Братство св. Креста въ истекшемъ году продолжало свою дъятельность въ томъ же направлении, какъ и въ прежние годы, но районъ этой дъятельности, благодаря вышеизложеннымъ усло-